

ЦЕЛИНА — ВЧЕРА, СЕГОДНЯ ЗАВТРА

Нашему корреспонденту Е. Богданову рассказывает заведующая отделом обслуживания Сосновской районной библиотеки Нина Петровна Самохина.

— Со времени опубликования книги Леонида Ильича Брежнева «Целина» прошло немногим более четырех месяцев. Я думаю, что со своей задачей — пропагандой читателям этого произведения — мы справляемся. Так, мы провели по юниге «Целина» читательскую конференцию, в которой приняли участие специалисты высшего и среднего звена руководители. Помню, управляющий пятым отделением Шульдишев говорил о том, что нужно взять полезного из этой книги по проб-

В СИДОРÓВСКОЙ средней школе состоялся вечер, посвященный 25-летию освоения целинных и залежных земель. Инициатором этого интересного мероприятия стал школьный комитет комсомола.

Старшеклассники Александр Рачев, Нина Шабалина, Ирина Шалупенко заверили учителей, что нынешние комсомольцы продолжат добрые традиции своих отцов, что каждый из них найдет свою целину.

В актовом зале школы были вывешаны стенные газеты: «Корчагинец», «Пионерский фонарик», «Календарь знаменательных дат». Все они посвящались славному юбилею освоения целины.

лемам нулевого цикла, врач Пономаренко говорил, как на примере «Целины» надо решать вопросы подбора кадров. Конференция прошла, на мой взгляд, по деловому.

Затем мы провели вечер встречу с участником освоения целины, управляющим вторым отделением совхоза Трайдакало. Собралось тогда более двухсот человек. Иван Давыдович рассказывал очень живо, доходчиво, слушали его с интересом. О том времени напомнил и фильм «Иван Бровкин на целине», который мы показали нашим селянам.

Старший библиограф Лидия Ивановна Давыденко подготовила обзор литературы о целине, оформлена у нас книжная выставка «Новая веха на пути к коммунизму». Кроме этого, мы проводили и будем проводить на производственных участках беседы по разъяснению основных положений этой книги. Помогаем мы политинформаторам и пропагандистам в подборе литературы, работаем с нашими читателями. Ведь работа по пропаганде «Целины» рассчитана не на день, и мы это понимаем.

СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Завершил вечер концерт, программа которого была составлена силами участников художественной самодеятельности школы и их шефов — студентов индустриально-педагогического факультета Новокузнецкого пединститута.

Б. КУНГУРЦЕВ.

◎ РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

Оборудуется свиноферма

В сельском хозяйстве в настоящее время происходит много коренных перемен. Для того, чтобы увеличить выход сельхозпродуктов, хозяйства стали специализироваться в каком-то одном или двух направлениях. Узкая специализация помогает колхозам колхозов и совхозов трудиться более производительно.

Слов нет, поставить животноводство на промышленную основу — дело и выгодное, и перспективное. Но почти все хозяйства, увлекшись узкой специализацией, полностью ликвидировали небольшие свинофермы и птичники. Объяснение одно — мол, вся эта «мелочь» отвлекает силы и материалы от основной работы, а пользы от них практически никакой. Аргумент — более чем сомнительный. Небольшие свинофермы и птичники не были бы лишними ни в одном совхозе или колхозе. С их помощью можно решить проблемы в общественном питании. Однако, в районе немало еще хозяйств, где пытались исправить положение дел.

Отрадно, что именно такой передовой совхоз, как «Сосновский» одним из первых взялся за решение это-

го вопроса. Во втором отделении, в деревне Малово, под свинарник отвели скотный двор, в котором раньше держали нетелей. Сейчас рабочие заканчивают установку деревянных клеток. Стены обшили досками. Проложены трубы отопления. Ведь известно, что свиньи гораздо хуже коров переносят холода. Кормораздача и навозудаление будут осуществляться по подвесной рельсовой дороге.

К концу марта работы там закончат и тогда из Чистогорска привезут 30 свиноматок. Всего же свинарник рассчитан на триста голов. Уже сейчас сделан небольшой запас концентрированных кормов. Обслуживать свиноферму будут два человека.

Кроме свинарника сосновцы планируют к лету нынешнего года пустить куриную ферму. Для этого в пятом отделении совхоза нашли помещение. Куриное хозяйство совхоза «Сосновский» будет насчитывать 14 тысяч кур.

Итак, дело начато. Надо думать, что ценное начинание сосновцев поддержат все хозяйства района.

В. ЯКОВЛЕВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ГОД
ИЗДАНИЯ
40-й

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 36 (4958)

Вторник, 20 марта 1979 года

Цена 2 коп.

◎ ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Одни из первых

Одними из первых в районе вышли на ленинский субботник учащиеся Красулинской средней школы. Пять часов трудились десятиклассники, очищая от снега овощехранилище. Здесь нельзя было применить технику, поэтому работающие руки десятиклассников были очень кисти. Отлично поработали Евгений Великов, Люба Рогоза, Марина Фенина, их друзья и подруги.

На другой день восьмиклассники вместе с шестиклассниками сбрасывали снег с крыш животноводческих ферм. А семиклассники освобождали от снега стога сена на фуражном дворе. Самые маленькие ученики тоже вышли на борьбу со снегом: убирали его от зерносклада.

В. МИХАЙЛОВ.

◎ У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

МАСТЕРИЦЫ



Николай Кривошапкин четвертый год работает шофером в совхозе «Осинниковский». Но прежде он прошел закалку на строительстве Запсиба, где трудился монтажником. После службы в армии потянуло парня в родное село. Вот тогда он и решил освоить новую профессию и остаться в совхозе. Окончил здесь же, на центральной усадьбе, курсы шоферов и получил ГАЗ-53, на котором работает в настоящее время. Комсомольцы гаража избрали Николая членом редакции стенной газеты.

На снимке: Н. КРИВОШАПКИН.

Фото А. Шувалова.

Сфотографировать и написать о бригаде Галины Михайловны Слюнченко из ателье № 5 нам посоветовали в райбытупралении и дали краткую характеристику:

Лучшая бригада. Инициатор соревнования «Пятилетку — к 110-й годовщине В. И. Ленина». На протяжении пяти лет удерживает переходящее Красное знамя райбытупраления.

Еду в ателье, где трудится прославленный коллектив. Бригада небольшая, всего восемь человек. Вместе работают шесть лет. Молодежь, окончившая училища, не останавливается на достигнутом. Часть девушек учится в техникумах, другие — готовятся поступать.

Есть комсомольская группа, которую возглавляет Ирина Дроздова. Кстати, она была стажером Галины Михайловны Слюнченко.

Сейчас работает самостоительно. Есть свои знаменитости. Закройщица, коммунист Валентина Андреевна Ермолова, награждена орденом Трудового Красного Знамени. Сама же бригадир — победитель соцсоревнования 1978 года. Ее фотография занесена на доску Почета цеха.

Галина Михайловна — участница областного слета передовиков. За отличную работу вся бригада награждалась бесплатными туристическими путевками. Все

мастерицы — ударники коммунистического труда.

«Сегодня — лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня! — таков девиз бригады, работающей два года по системе «Ритм». Название системы уже говорит само за себя.

— Конечная цель ее — максимальная ответственность за повышение качества. А качество продукции в бригаде отличное, — говорит технолог цеха Нина Петровна Белоусова.

— Я сама придирчиво все проверяю, прежде чем отдать вещь заказчику.

Дополнение к сказанному — книга отзывов, в которой много благодарственных записей в адрес коллектива.

Два года назад бригада Галины Михайловны взяла наставничество над бригадой по пошиву легкого платья седьмого цеха.

— Как отдыхаем? Отдыхаем также дружно, как и работаем — говорят девушки, — выезжаем вместе на базу отдыха, ходим в театр, кино и, конечно же, всей бригадой отмечаем наш профессиональный праздник.

Спутник нашего коллектива — веселое настроение, а отсюда и хорошо выполненная работа, — дополняет бригадир.

На снимке: бригада Г. М. СЛЮНЧЕНКО.

А. ШУВАЛОВ.

Фото автора.



ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ — ЖИЗНИ

ПРОВОДЯТСЯ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

С огромным вниманием трудающиеся района воспринимают глубокую и яркую речь товарища Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы. Она изучается в системе партийного, комсомольского, экономического образования. В трудовых коллективах проводят работу агитаторы, политинформаторы, проходят политические чтения.

УЧАТСЯ ПОЛИТИН- ФОРМАТОРЫ

Прошел районный семинар политинформаторов, руководителей групп политинформаторов, заведующих агитколлективами.

На пленарной части лектор обкома партии А. А. Зюзин прочитал лекцию о международном положении.

Затем состоялись занятия секций.

О ГОТОВНОСТИ К ВЕСНЕ

В совхозе «Притомский» состоялось заседание парткома, на котором обсуждался ход подготовки к весенне-полевым работам. Заведующий мастерской Ю. М. Шуткин доложил о том, как ремонтируется техника. Инженер по эксплуатации машин И. М. Турсукбаев рассказал о комплектовании звеньев. Присутствующие сделали замечания, внесли предложения по улучшению положения дел.

Здесь шла речь о ходе зимовки скота, выполнении обязательств животноводами. Результаты двух месяцев не радуют работников ферм. Но со второй пятницей марта надолго коров стали увеличиваться и превысили прошлогодний результат. Есть возможность наверстать упущенное. Несколько улучшилось качество продукции, но работа в этом направлении еще предстоит большая. Вызывает тревогу сохранность молодняка.

Партком принял постановление, направленное на исключение просчетов.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В первичной организации общества «Знание» совхоза «Сидоровский» состоялось отчетно-выборное собрание. Доклад сделал заместитель председателя этой организации В. А. Захаров.

Ответственный секретарь управления районной организации общества «Знание» А. И. Красноружская рассказала о работе в свете постановления ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» и задачах в связи с аттестацией лекторов.

Избрано бюро первичной организации и ее председатель — главный зоотехник совхоза Л. А. Абдулкин.

Затем присутствующие прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал кандидат экономических наук, преподаватель Сибирского металлического института П. И. Семенов.

© ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЧЕМ СИЛЬНА ПЕРВИЧНАЯ?

Боевой авангард бригады

Животноводы совхоза «Сидоровский» являются инициаторами районного соревнования по успешному проведению зимовки скота. Почин этот целиком принадлежит бригаде Зинаиды Ивановны Буткеевой из первого отделения. Среди животноводческих бригад совхоза коллектив, возглавляемый Буткеевой, бесспорный лидер. В чем сила этого коллектива, как они добиваются высоких результатов в труде, работая в одинаковых условиях с другими бригадами? Сама Зинаида Ивановна на этот вопрос ответила очень коротко, но емко: «Боремся, требуем». В требовательности Буткеевой, пожалуй, не откажешь. Бригадир она строгий, сама старается и с других требует. Да и как иначе, ведь Зинаида Ивановна является

секретарем партийной организации первого отделения. Она член районного комитета партии.

Буткеева, как коммунист, как организатор, многое сделала, чтобы создать слаженный, инициативный коллектив, — говорит секретарь парткома совхоза Валерий Алексеевич Захаров. В бригаде создана партгруппа, которую возглавляет старшая доярка Раиса Ивановна Сухова. Причем, надо подчеркнуть одну важную деталь. Партгруппа эта существует не формально, что, к сожалению, у нас иногда бывает. Это сплоченный, боевой авангард бригады, который во многом определяет лицо коллектива, его успехи в труде.

З. И. Буткеева называла мне их имена. Любовь Ива-

новна Крупина — доярка, молодой коммунист, победитель областного соревнования молодых животноводов, награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Слесарь Василий Евдокимович Нечаев — наставник молодежи. В работе подает пример всем. Внимательно следит за техникой. Совсем недавно пришла в бригаду В. А. Кашолкина. Взяла группу нетелей, в настоящее время добилась хороших на- доев.

Часто ли собирается партгруппа? — спрашиваю у Буткеевой.

— Да мы каждый день собираемся. В бригаде-то почти все коммунисты.

Надо отметить, что добиться хороших результатов в труде помогает железная дисциплина в бригаде. Во-

время накормить и напоить животных, вовремя подоить — это стало законом для всех членов коллектива.

Отсюда и высокие надои. Бригада Буткеевой брала обязательство надоить за зимовку 1900 кг на одну фуражную корову и успешно его выполняет. Если в прошлую зимовку супочкой надой на одну фуражную корову составлял 7,4 килограмма, то сейчас этот показатель «подскочил» до 10,2 кг. Плюс весомый. Этому способствовало и то, что бригада перешла на трехразовую дойку.

В совхозе думают на базе фермы, где работает бригада Буткеевой, создать племенное ядро по воспроизведению высокопродуктивного дойного стада.

С. АРУТЮНЯН.

© РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Верность избранной профессии

Когда мы говорим о животноводстве, о конечных его результатах, то, как правило, упоминаем имена доярок. Действительно, она берет молоко, и от нее очень много зависит — каков будет показатель надоев. Но если поговорить с дояркой, причем, с любой дояркой, то она непременно скажет: «Половина успеха зависит от скотника».

Сколько, порою, приходится мучиться доярке или телятнице, попадясь им нерадивый напарник. Коровы некормлены, в скотном дворе залежки навоза. Тут ни про какое качество, ни про количество говорить не приходится.

Женщины пятой бригады колхоза «Вперед», которые работают с Петром Александровичем Дериглазовым, считают, что им просто повезло на скотника. Неторопливо, четко соблюдая нужный режим, он вовремя завезет корма. То сенаж, то силос, то концентраты. Бывает, что заскрутился и про обед забудет.

Его уважают на ферме не только за безотказность, но и за большой опыт. Двадцать лет Петр Александрович трудится на ферме. Сначала работал в системе заготовки, а в начале шестидесятых осел в колхозе «Вперед». Должность все одна — скотник.

За все это время он на всех участках побывал: ухаживал за молодняком, работал в родильном отделении, и на дойном гурте. Вот отсюда и опыт, и уважение. В 1969 году пошел на курсы трактористов, получил права. На тракторе Петр Александрович поработал совсем мало. Не лежала душа к железу. Пошел опять в скотники.

Работы на ферме всегда много. Но кроме основных обязанностей, Петр Александрович успевает выполнять и общественные поручения. Пятьдесят лет назад его принял здесь в ряды Коммунистической партии. И с тех пор он без поручений практически не бывает. То его назначили ответственным за конный двор, то отвечает за состояние дисциплины рабочих на ферме. А вот сейчас Петру Александровичу поручили контролировать расход кормов.

Он сам считает, что нынешнее поручение просто совпадает с его прямыми обязанностями. Когда я ему сказал, что если бы это касалось его одного, то тогда понятно, поручение совпадает с обязанностями, но ведь ему поручено контролировать работу и других скотников фермы, он ответил: «Что сам, что другие — разницы нет. Если бы увидел кого, кто разбазаривает корма, так и не было бы такого поручения, все равно бы остановил его. Порядок во всем должен быть».

Вот так скромно, без показного энтузиазма трудится в пятой бригаде колхоза «Вперед» скотник Дериглазов. И в том, что комплекс в Недорезове считается одним из лучших в хозяйстве, есть заслуга и коммуниста Петра Дериглазова.

В. ЯКОВЛЕВ.



Трудолюбивый, знающий свое дело, — так отзываются о комсомольце шофере совхоза «Сосновский» Сергея Чиркова. Норму Сергей выполняет на 120—130 процентов.

На снимке: С. ЧИРКОВ.

Фото А. Шувалова.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

В адрес районного объединения «Сельхозтехника» пришла правительственные телеграмма из Госкомсельхозтехники СССР и ЦК профсоюза, в которой коллектив поздравляли с присуждением ему переходящего Красного знамени государственного комитета «Сельхозтехника» СССР и ЦК профсоюза за выполнение социалистических обязательств четвертого квартала прошлого года. Вручил переходящее Красное знамя заместитель начальника областного объединения «Сельхозтехника» Г. А. Балашов.

В. ВИКТОРОВ.

ПРОЧИТАНЫ ЛЕКЦИИ

В коллективах Новокузнецкой реабилитационной базы, межрайбазы с лекцией о международном положении выступил лектор городского общества «Знание» А. В. Егоров.

«Политика Китая — угроза миру» — такую лекцию прослушали трудающиеся совхоза «Чистогорский» и районного объединения «Сельхозтехника». Ее прочитал заслуженный работник культуры РСФСР И. И. Тарасов.

Лектор районной организации общества «Знание» Н. П. Стариков выступил в коллективах Сосновского и Безруковского рабкоопов с лекцией о международном положении.

МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

«ШКОЛЬНЫЙ КОЛХОЗ»

В прошлом году в колхоз «Миусский» Неклиновского района пришло на работу сразу десять выпускников местной средней школы. Факт примечательный: ранее для молодежи более притягательной силой был близлежащий крупный промышленный центр — Таганрог. Все молодые колхозники — бывшие члены ученической бригады, которую здесь называют еще «школьным колхозом».

Как и положено настоящему колхозу, бригада имеет свою центральную усадьбу — десять оригинальных архитектуры домиков, два спальных корпуса, столовую. Есть и сельхозугодья — сто гектаров плодородных полей. Юные механизаторы обеспечены полным набором сельскохозяйственной техники, располагают своей ремонтной мастерской, где всегда в наличии необходимые инструменты, запчасти, учебные макеты и разрезы наиболее сложных узлов и деталей. Да и подготовиться к сдаче экзаменов на право вождения трактора или автомашины можно на здесь же оборудованном специальном полигоне. «Школьный колхоз» имеет и свой животноводческий цех — ферму по выращиванию утят на сто тысяч голов и пока небольшую кроликовую ферму.

Среди 180 членов «школьного колхоза» — люди всех нужных современным селу специальностей. Механизаторы широкого профиля, мастера машинного доения, птичники... В свободное от занятий время, используя заработанные в колхозе средства, школьники совершают экскурсии, многодневные походы. На спортивном комплексе рядом со школьным жилым городком всегда можно заняться любимым видом спорта.

Он и сейчас раздвигает свои границы: только за три года пятилетки жилой фонд увеличился на 250 тысяч квадратных метров. Построены спортивный комплекс, междугородняя телефонная станция, гостиница «Юность», сооружаются Дворец пионеров, музыкальная школа.

(ТАСС).

© КАЧЕСТВО — МАРКА КОЛЛЕКТИВА

Улучшать продукцию птицеводства

В НАСТОЯЩЕЕ время экономическая оценка улучшения качества определяется дополнительным эффектом, полученным за счет продукта с более полезными свойствами. Этот эффект получают и хозяйства, производящие продукцию, и предприятия, ее прорабатывающие и перерабатывающие.

За три года пятилетки качество реализуемых яиц практически не улучшилось. Кузбасская ПТФ за это время поставила 72 процента диетического, 15 процентов столового, 13 процентов мелочи, насычки, боя. Новокузнецкая — соответственно 71,7, 20,3 и 8 процентов. Мысковская — 82,5, 9,5, 8 процентов.

Проверками установлено, что поставляемая фабриками в торговую сеть продукция не всегда отвечает требованиям технических условий и государственных стандартов.

Целенаправленная работа по улучшению качества продукции ведется на Мысковской ПТФ. Приказом директора здесь утверждена комиссия, которая два раза в месяц проводит проверки качества яиц, поступающих из корпусов, и оформляет акты на официальных бланках, которые служат основанием для начисления зарплаты. В убойном цехе и складе сортировки яиц выведен перечень мероприятий, направленных на улучшение качества продукции.

Создана комиссия по контролю за качеством и на Новокузнецкой ПТФ. Проверки она проводит раз в неделю и ее акты служат основанием для выплаты премиальных за квартал. Это сказалось на качестве яиц. В 1978 году продажа боя, мелочи и насычки снижена на четыре процента.

А вот на Кузбасской ПТФ такой комиссии нет. Основанием для начисления заработной платы служат данные склада сортировки. А они могут быть не всегда объективными.

Главная работа по повышению качества яиц должна начинаться с корпусов. Мысковцы создали звеневую систему, включив в звено птичников, операторов, слесарей. Зарплата всех поставлена в зависимость от качества яиц. В феврале на склад по данным комиссии,

поступило 10,5 процента некачественных яиц. Через моечные машины прошло 205700 яиц из 5928800 штук, т. е. 3,4 процента.

А на Кузбасской в феврале поступило на склад некачественных яиц более 30 процентов. Перемыто из общего количества 47 процентов. Это же большие дополнительные затраты.

На Новокузнецкой ПТФ в феврале из корпусов некачественных яиц поступило 36 процентов. Всех больше — 44 процента — некачественной продукции выдала бригада.

Специалистам, партийным и профсоюзовым организациям надо изучать опыт передовиков. Изучать этот опыт надо в школах зоотехнического всеобуча и коммунистического труда.

На птицефабриках еще недостаточно ведется работа по повышению ответственности работников яйцесортировальных складов за качество яиц, подготавливаемых к отправке в торговую сеть. В 1978 году на Кузбасской ПТФ госинспекцией и торгинспекцией в проверяемых партиях выявлено от 35 до 61 процента загрязненных, с насычкой и с неясным штампом яиц. Отмечалось, что моечные машины часто находятся в технически неисправном состоянии. Сортировка яиц производится некачественно из-за плохой работы сортировочных машин. В яйцескладе низкое санитарное состояние. На Новокузнецкой ПТФ в отдельные дни в партиях яиц для реализации установлено до 20 процентов не соответствующих стандарту по весу и загрязненности, неясности штампа.

А вот на Мысковской ПТФ в последней партии проверяемых диетических яиц, несоответствующих стандарту было 5 процентов. Это тоже многовато, но значительно меньше, чем на других. Здесь каждая сортировщица имеет свой штамп-фамилию. Поэтому она маркирует коробки, приставляя свою фамилию. Это повышает ответственность. Думается, этот пример должен заинтересовать и других.

О низкой ответственности рабочих яйцесортировальных складов говорит и такой

факт. В феврале на Новокузнецкой ПТФ на склад из корпусов поступило 36 процентов загрязненных яиц. А работниками яйцесклада промыто от общего количества 11,6 процента. Значит, 25 процентов яиц прошло в торговлю загрязненными по низкой категории.

И на Кузбасской ПТФ, по данным яйцесклада, из корпусов поступило 27 процентов загрязненных яиц. Промыто, по их же данным, 47 процентов. Что же, 20 процентов загрязнились, пока стояли на складе? Если же так хорошо моют, то почему 5 декабря из 67630 пропионизированных яиц диеты 1 и 2, забраковано 100 процентов. Значит, работа выполняется плохо. В корпусах бригады и специалисты слабо осуществляют контроль за сбором яиц. На Новокузнецкой ПТФ в корпусах яйца по загрязненности не сортируются. На Мысковской и Кузбасской ПТФ по загрязненности, хотя не полностью, сортировка производится.

А вот отдельная укладка битых яиц прямо в корпусах ни на одной птицефабрике не проводится. На Новокузнецкой ПТФ в отдельных корпусах сбор яиц производится один раз вместо положенных по распорядку дня двух раз. Это приводит к дополнительному загрязнению яиц и неравномерному поступлению их на склад.

Птицефабрики в районном плане продажи мяса занимают 21 процент. И поставки его будут расти в связи с пуском первой очереди Плотниковской бройлерной птицефабрики. Поэтому на качество мяса птицы должно быть обращено самое серьезное внимание. В 1978 году по взрослой птице нестандартного мяса реализовано 14,3 процента. А по Кузбасской — 17,1 по Новокузнецкой — 88,2 процента молодняка птицы сдано нестандартным.

В убойном цехе на Мысковской ПТФ (начальник Н. И. Винклер, ветврач Р. И. Поташникова) соблюдается общая санитарная культура. Это дисциплинирует всех рабочих, они добросовестнее соблюдают технологию убоя. Здесь сконструирована опалочная печь. Тушки птицы после клейме-

ния помещаются в деревянные решетчатые ящики для стока воды. В результате здесь в 1978 году ни одной партии мяса, отправленного в торговлю, не возвращено.

По Новокузнецкой и Кузбасской птицефабрикам в 1978 году были случаи браковки и возврата мяса из-за нарушения технологии убоя. Новокузнецкой ПТФ (начальник убойного цеха В. Ф. Ильиных, ветврач Г. С. Лавренова) возвращено с торговой базы, несоответствующее ГОСТу 2360 килограммов и возвращено на доработку 1969 килограммов мяса. Кузбасской птицефабрике возвращено на доработку 1215 килограммов. Мясо браковалось из-за плохой обработки тушек, остатков пера и пуха, кровоподтеков и даже остатков кишечника.

Специалисты Новокузнецкой ПТФ мало уделяют внимания санитарному состоянию убойного цеха, плохо работают вытяжная вентиляция и канализация. Нет деревянных стеллажей для стока воды с тушек птицы. До последнего времени не было таких стеллажей и на Кузбасской ПТФ.

На качество продукции в какой-то мере влияет качество тары. Часто приходится встречаться с фактами, когда в коробки укладываются сдвоенные яички, что увеличивает высоту. При установке таких коробок друг на друга во время движения транспорта образуется насечка, а то и бой. В том, что в период транспортировки образуется 2—4 процента насечки и боя зависит от такой упаковки.

Часто яички выходят из строя, потому что в корпусах не укладываются отдельно битые яйца. Если его отбирали и складывали в отдельные яички, их бы портилось меньше. А то с хорошим яйцом кладут в яичку 1—2 битых, в результате много яичек выходит из строя. Это наблюдается на Кузбасской, Новокузнецкой ПТФ. На Мысковской бой лежит с загрязненными яичками. Надо вести работу, чтобы битое яйцо в корпусах собиралось отдельно.

На птицефабриках для упаковки тушек птицы много используется изолируемых, с трещинами по углам лотков, что приводит к деформации тушек, перелому ножек, вообще к потере товарного вида. А на птицефабриках практически не ведется учет качества поступающих лотков из заготовителей. Да и у себя лотки надо восстанавливать. Работа по улучшению качества продукции должна начинаться прежде всего с повышения навыков и квалификации рабочих. А у нас порой на занятиях экономического всеобуча, передового опыта не уделяется должного внимания этим вопросам.

Н. СТАРИКОВ,
главный госинспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

© НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ТОЛЬКО ЛИ СНЕГ ВИНОВАТ?

На Новокузнецком комбикормовом заводе безрадостно: за два месяца нынешнего года завод недодал 2600 тонн комбикормов и 1000 тонн премиксов. Почему так получилось? Как думают на заводе выходить из положения? Об этом и состоялся разговор нашего корреспондента Евг. Богданова с начальником планового отдела Раисом Михайловичем Низамовым.

— Сначала, Раис Михайлович, объясните, пожалуйста, почему так вышло?

— Погода. Такая снежная зима застала нас, можно сказать врасплох. Снегом постоянно заносило пути и из-за этих снежных заносов задерживались как подача вагонов с сырьем, так и отгрузка готовой продукции. К тому же вышел из строя тепловоз...

— И что, на заводе смотрели на это сложа руки?

— Нет, конечно. Был создан штаб по борьбе со снегом.

— Когда?

— Поздно, правда. 10 февраля... Но все же... Возглавил его секретарь партийной организации завода Н. А. Филимонов. Если поступил сигнал, что замело какой-то путь, руководитель группы, ответственный за этот участок, поднимал своих людей и те брали лопаты и шли чистить.

— Что, лопата — это у вас единственная снегоочистительная техника?

— Другой на заводе нет.

— Словом, весь завод за прошедшие два месяца не выполнял план...

— Бригада Цегельникова из цеха премиксов в феврале перевыполнила план.

— Что, она работала в иных условиях?

— Нет. Просто там люди добросовестные. Не ждали, пока им помогут, а брали в руки лопаты и шли убирать снег. Я так считаю: процентов восемьдесят неудачи падает на погоду, остальные двадцать — наша вина.

— И каковы последствия невыполнения плана?

— На свой, Чистогорский свинокомплекс, мы выдали корма полностью. Но ведь у нас заказчики от Урала до Дальнего Востока. Кроме этого, как следствие — перерасход заработной платы, будет уменьшен фонд экономического стимулирования.

— Как думаете выходить из положения?

— Будем использовать резервы. Во-первых, будем наверстывать упущенное за счет сокращения планово-предупредительного ремонта оборудования: то есть производить текущий ремонт без остановки завода, во-вторых, за счет повышения производительности труда. Уже в этом месяце планируем сократить отставание по премиксам на 250 тонн и на 600 по комбикормам. Полностью думаем выровнять положение к концу первого полугодия.



Птичница Валентина Ивановна Глушченко и Лидия Петровна Мусохронова работают на Плотниковской бройлерной птицефабрике. К делу относятся добросовестно.

На снимке: В. И. Глушченко и Л. П. Мусохронова.



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Рабочая школа для новичков, переступивших порог Оршанского льнокомбината, начинается с музея трудовой славы предприятия. Юноши и девушки знакомятся здесь с историей комбината, с людьми, составляющими его гордость и славу.

Совместно с профкомом и комитетом комсомола партийной организацией разработан целый комплекс мероприятий по воспитанию молодежи. Основная его часть — наставничество. Шефы встречаются со своими подопечными не только у станков, но и бывают у них дома, поддерживают постоянную связь с родителями ребят. В результате целенаправленной деятельности повысилась производительность на каждом участке, укрепилась трудовая и общественная дисциплина.

На снимке: ветеран комбината, коммунист М. Я. Иванова вручает трудовую путевку выпускнице ГПТУ-45 Наташе Бондаренко.

Фото А. Николаева (Фотохроника ТАСС)

◎ ВСТРЕЧИ С ИСКУССТВОМ

Здравствуй, театр!

С новой постановкой драмы Вида Латиса «Земля и море» познакомили тружеников совхоза «Бургундия» их давние шефы — артисты государственного Валмиерского театра драмы имени Леона Паягла. Артисты выступили на сцене совхозного Дома культуры. За последние годы на совхозной сцене были показаны пьесы классиков, современных латышских, русских, белорусских, литовских авторов.

Широкие связи с сельскими тружениками — одна из главных традиций творческого коллектива. В этом можно убедиться, прослеживая маршрут вальмиерского театра, который недаром на-

зывают «театром на колесах». Нет в республике сельского района, где не побывали бы актеры этого очень популярного в Латвии театра. В этом году ими было дано около 500 представлений, на которых побывало более 150 тысяч зрителей.

По всей республике с большим успехом прошли спектакли «Хождение по мукам» А. Толстого, «Сорок первый» В. Лавренева, «Святая святых» И. Друцэ. За постановку пьесы Х. Гулбиса «Циркулиш» коллектив театра и его главный режиссер удостоены премии им. А. Пумпуре, учрежденной колхозом «Лачплесис». А теперь жители

республики имеют возможность на латышском языке посмотреть драму В. Маяковского «Баня», впервые поставленную вальмиерским театром.

После постановления ЦК партии и Советского правительства «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения» коллектив театра разработал широкий план шефской работы на селе. На карте республики появились новые точки, где начались регулярные выступления актеров из Валмиеры.

Г. ГЕРЦБЕРГ,
корр. ТАСС.

Чтобы сократить потери

Не допустить потерь зерна — одна из главных задач земледельцев во время

уборочной стадии. Этой цели служит новое жалюзийное решето для зерноуборочного комбайна, созданное в Ростовском-на-Дону институте сельскохозяйственного машиностроения. Оно увеличивает приход зерна и обеспечивает лучший вывод соломы. Конструкция нового

решета позволяет снизить потери зерна на 10—60 процентов.

Новинка представлена на выставке «Изобретатели вышней школы — народному хозяйству» на ВДНХ СССР.

О. ПЛАВИНСКАЯ
(ВДНХ СССР — ТАСС)

телевидение

22 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!» 11.35 «Звезды меняются». Художественный фильм. (Венгрия). 12.45 «С любовью к вам Мария Биешту». Фильм-концерт. 13.45 Новости.

Перерыв до 15.55

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Программа документальных фильмов. 17.10 «Русская речь» 17.40 Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. «Спартак» (Московская область) — «Динамо» (Москва)

КЕМЕРОВО

18.10. «Друг — песня». В музыкальном конкурсе принимает участие вокально-инструментальный ансамбль «630 над уровнем моря...» поселка Белогорск Тисульского района. 18.50 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

19.00 «Любимые стихи». 19.30 Ленинский университет миллиардов. «Видеть перспективу». Об особенностях социалистического соревнования на современном этапе. 20.00 «Веселые нотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «Верность земле». Телевизионный очерк. 21.05 Концерт квартета инструментов «Сказ». 21.20 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.35 «Жан Кристофф». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Час Большого симфонического оркестра». 23.55 «Леса и озера Восточного Казахстана». Документальный фильм. 00.22—00.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

18.10 «Цветы, Башкирия!» Премьера документального телефильма.

КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Сказки волшебного фонаря». «Фонарь». Телефильм. 19.15 «Выстрел». Художественный фильм, 19.45 К 60-летию советского кино. «Коммунист». Художественный фильм. 21.45 Играет лауреат Всесоюзного конкурса М. Уткин (виолончель). По окончании — Дневник событий.

23 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Любимые стихи». 11.35 «С тобой и без тебя». Художественный фильм. 12.55 Концерт Государственного Северного русского народного хора. 13.40 Новости.

Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Тот самый Головченко». Документальный фильм. 17.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 17.45 «Порт Восточный». 18.15 «Адреса молодых». 18.45 К открытию Всесоюзной недели музыки для детей.

КЕМЕРОВО

19.35 Для детей «Тук-тук». 20.05 «День за днем». МОСКВА («Орбита»)

20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «Объятия или схватка двух мандаринов?» Из цикла «Наследники Мао». 21.35 «Жан Кристофф». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Передача из Еревана. 00.45—00.55 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 «У мамы сегодня премьера». Документальный фильм. 18.50 Для школьников. «Семь волшебных нот».

МОСКВА («Орбита»)

19.35 «Москва и москвичи». 20.05 «Хочу все знать». Киножурнал.

КЕМЕРОВО

20.15 Играет Б. Гутников (скрипка). 20.50 «Генеральный директор». «Неудобные соседи». Документальные фильмы. 21.30 «Любовь — мелодия». Фильм-концерт. По окончании — Дневник событий.

24 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Умелые руки». 11.35 Концерт хоровой музыки. Передача из Риги. 12.10 «Для вас, родители!». 12.40 «Сегодня в мире». 12.55 Музыкальная программа «Утренняя почта».

13.25 «Океан проблем». Премьера документального телефильма. 14.15 «Большие хорошие товарищи». 14.45 Тираж «Спортулого». 15.00 Почта программы «Здоровье». 15.45 Концерт из произведений М. И. Глинки. 16.15 Фильм — детям. «Орленок». Художественный фильм. 17.30 «В мире животных». 18.30 «По вашим письмам». Музыкальная программа 19.15 Программа мультфильмов. 19.50 Всесоюзные соревнования по плаванию на призы газеты «Комсомольская правда». Передача из Минска. 20.20 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Франция. 20.50 Незабываемые киноленты. «Трактористы». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Тбилиси) — «Локомотив» (Москва). 00.45—00.55 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 «Спешите делать добро». Документальный фильм. 19.30 Для детей. «Отцы и дети». Рассказ Лены Карабчевой «Мой дедушка». 20.05 «День за днем». 20.20 «Буйный Лебедь». Художественный фильм. 21.30—22.00 «В нашей картинной галерее». Пейзаж. 25 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.05 Концерт лауреата Международного конкурса Ю. Вострелова (баян). 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 В гостях у сказки. «Большой и маленький Клаус». Художественный фильм (ГДР). 14.30 «Сельский час». 15.30 «Музикальный киоск». 16.00 А. Островский «Светит, да не греет». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 18.15 «Смена начинается с урока». Премьера документального телефильма, посвященного советским женщинам. 18.30 Концерт. 18.45 «Клуб кинопутешествий». 19.45 Программа мультфильмов. 20.15 «Международная панорама». 21.00 Концерт артистов французской эстрады. 22.30 «Время». 23.05 «Эти разные, разные, разные лица». Телевизионный фильм с участием народного артиста СССР И. Ильинского. 00.15—00.25 Новости.

Еще до конца нынешнего столетия среди городов-миллионеров окажется и Красноярск — третий по величине город Сибири. За минувшие 40 лет численность его населения увеличилась в пять раз и достигла 800 тысяч человек.

Красноярск по объемам строительства занимает ведущее положение среди сибирских городов. Ежедневно его многочисленные строительно-монтажные организации осуществляют около десятка кинотеатров, несколько крупных гостиниц, концертный зал. Завершится строительство еще одного моста через Енисей. Ширина этой многоводной реки в черте города превышает два километра, так что требуется весьма сложное инженерное сооружение. Но оно поможет решить важную для жителей Красноярска транспортную проблему.

Таковы наши ближайшие перспективы, — заключает председатель исполнкома городского Совета Анатолий Морев, — жилой фонд города увеличится на 4 миллиона квадратных метров. В ближайшие семь лет предусмотрено построить около десятка кинотеатров, несколько крупных гостиниц, концертный зал. Завершится строительство еще одного моста через Енисей. Ширина этой многоводной реки в черте города превышает два километра, так что требуется весьма сложное инженерное сооружение. Но оно поможет решить важную для жителей Красноярска транспортную проблему.

Таковы наши ближайшие перспективы, — заключает председатель исполнкома городского Совета Анатолий Морев, — жилой фонд города увеличится на 4 миллиона квадратных метров. Ежедневно его многочисленные строительно-монтажные организации осуществляют около десятка кинотеатров, несколько крупных гостиниц, концертный зал. Завершится строительство еще одного моста через Енисей. Ширина этой многоводной реки в черте города превышает два километра, так что требуется весьма сложное инженерное сооружение. Но оно поможет решить важную для жителей Красноярска транспортную проблему.

Зам. редактора
В. В. МИКОВА

ДЛЯ ВАС, ШКОЛЬНИКИ! Новокузнецкий государственный цирк

В дни воскресных каникул

С 24 МАРТА ПО 1 АПРЕЛЯ

Большие цирковые обозрения в двух отделениях

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!

При участии ведущих мастеров советского цирка всех жанров циркового искусства.

На каждом представлении в манеже — цирковая лотерея и викторина с награждением победителей памятными цирковыми сувенирами.

Начало представлений в 11 час. 30 мин. и 13 час. 30 мин.

С 26 февраля открыта предварительная продажа билетов.

Заявки на коллективные посещения от школ принимаются по телефонам: 7-73-20, 7-70-34. Справки по телефону 7-18-05.

Новокузнецкое экскурсионное бюро принимает заявки и предоставляет транспорт для коллективных выездов (пр. Пионерский, 39, телефон 7-63-93).

654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместитель редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Заказ 4109, тираж 8220.